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Прийоми запобігання помилкам в учнівських творчих роботах 

Мокроносова Єлизавета 

Науковий керівник – викладач Г. В. Левандовська 

 

Культура мови - це володіння мовними нормами в вимові, наголосі, 

слововживанні, це вміння будувати текст, а також уміння користуватися 

виразними засобами мови в різних умовах спілкування відповідно до мети, 

завдання чи мотиву роботи. 

Саме в початковій школі діти починають опановувати норми усного і 

писемного мовлення, навчаються використовувати мовні засоби в різних 

умовах спілкування відповідно меті і завданню мовлення. При цьому учитель 

повинен допомогти дітям осмислити вимоги до мовлення, а й  вчити молодших 

школярів при формулюванні думок стежити за правильністю, точністю, 

різноманітністю та виразністю мовних засобів. 

Тому проблема запобігання помилок у творчих роботах учнів є досить 

актуальною. Проблеми формування навичок правопису та помилок у мовленні 

учнів стали об'єктом багатьох різних досліджень вітчизняних або зарубіжних 

психологів. Форми, зміст та прийоми роботи над текстом розробляли такі 

методисти та науковці як М.С.Вашуленко, Ф.С.Бацевич, М.С.Біляєв, 

В.Я.Мельничайко, О.І.Потапенко та інші. 

У науково-методичній літературі помилку визначають так: це будь-яке 

відхилення від правильних дій, думок або вчинків, різниця між очікуваним і 

реальним. 

Аналіз помилок розвиває в учня навички контролю над собою, більш 

активного і логічного мислення, та сприяє відповідальності за свої похибки. 

Робота над творчим висловленням сприяє розвитку особистості учня та  

спектру його емоцій, а також розвитку спостережливості, логічного мислення, 

формуються навички оцінювати побачене, зіставляти і порівнювати, робити 

правильні висновки. 

Усі помилки учнів у творчих роботах можна розподілити на декілька 

видів: помилки у змісті, помилки у побудові тексту, власні мовленнєві та 

орфографічні помилки. 

Нами було проведено аналіз творчих робіт учнів 3-4 класів ЗСО №118 

м.Харкова. Він показав, що 30% помилок у текстах творів – це помилки у 

побудові речень, 30% - помилки у побудові словосполучень, 20% - помилки в 

утворенні форм слів, 10% - орфографічні помилки, 10% - використання 

повторень. 

Для запобігання помилок в учнівських творах нами було дібрано такі 

завдання: 1) вправи на утворення речень; 2) вправи на визначення помилок та 

орфограм у словах; 3) вправи на усунення повторів у мовленні. Аналіз 

проведеної роботи дозволяє зробити висновки, що запропоновані завдання 

позитивно впливають на зменшення помилок у творчих роботах учнів 

початкової школи, якщо систематично та цілеспрямовано проводити таку 

роботу на уроках української мови. 

 


